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京翰教育高中数学辅导网www.jhshuxuefudao.com

2012高考数学预测题2（附答案解析）

一、选择题（每小题5分，共60分。每小题所给选项只有一项符合题意）

1．如果复数
[image: image510.png]


是纯虚数，则实数
[image: image2.wmf]m

的值为（   ）

A．0        B.2         C. 0或3          D. 2或3

2．已知全集U=R，集合
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3．若
[image: image9.wmf]n

S

为等差数列
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为奇函数”则[image: image25.wmf]p

是[image: image26.wmf]q

的（    ）


A．充分不必要条件

B．既不充分也不必要条件

C．必要不充分条件

D．充分必要条件
5．已知
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6．某城市的汽车牌照号码由2个英文字母后接4个数字组成，其中4个数字互不相同的牌照号码共有（　　）
A．
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7．下列命题中正确命题的个数是（    ）

    ①过空间任意一点有且仅有一个平面与已知平面垂直；

②过空间任意一条直线有且仅有一个平面与已知平面垂直；

③过空间任意一点有且仅有一个平面与已知的两条异面直线平行；

④过空间任意一点有且仅有一条直线与已知平面垂直；

    A.1            B.2         C.3         D.4
8.在平面直角坐标系中，若不等式组[image: image37.wmf]10
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为常数）所表示的平面区域内的面积等于2，则[image: image39.wmf]a
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9．如果关于[image: image40.wmf]x
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中，[image: image42.wmf]a

、[image: image43.wmf]b

分别是两次投掷骰子所得的点数，则该二次方程有两个正根的概率[image: image44.wmf]P
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10．设直线
[image: image49.wmf]l

与球O有且只有一个公共点P，从直线
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出发的两个半平面
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a

,

截球O的两个截面圆的半径分别为1和
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，二面角
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的平面角为
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11．若双曲线
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）的离心率之积大于1，则以
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为边长的三角形一定是（   ）

A．等腰三角形        B.锐角三角形      C.直角三角形     D.钝角三角形

12．符号
[image: image64.wmf][]
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表示不超过
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的最大整数,例如
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,定义函数
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,给出下列四个命题(1)函数
[image: image69.wmf]{}

x

的定义域为
[image: image70.wmf]R

,值域为
[image: image71.wmf][0,1]

;(2)方程
[image: image72.wmf]1

{}

2

x

=

有无数个解;(3)函数
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是周期函数;(4)函数
[image: image74.wmf]{}
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是增函数.其中正确命题的序号有(    )

A.(2)(3)      B.(1)(4)       C.(3)(4)       D.(2)(4)

二、填空题: （每小题4分，共16分）

13．已知
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的值为          。
14.已知函数
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的解集为       
15.已知[image: image81.wmf]P
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的两条切线，[image: image85.wmf],
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是切点，[image: image86.wmf]C

是圆心，那么四边形[image: image87.wmf]PACB

面积的最小值时，弦
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16. 已知f(x)＝
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，在区间[－1，＋∞)上连续，则a，b的值为_________________.

三、解答题（本大题共6小题，共74分）

17．（本小题满分12分）
已知向量[image: image90.wmf](
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，[image: image91.wmf](
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（Ⅰ）求函数[image: image93.wmf](
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的最小值及取最小值时[image: image94.wmf]x

的集合；

（Ⅱ）若将函数[image: image95.wmf](
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的图象按向量[image: image96.wmf]d
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上单调递减，求长度最小的[image: image98.wmf]d
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18．（本小题满分12分）
一个口袋中装有大小相同的[image: image99.wmf]n

个红球（[image: image100.wmf]5

n

≥

且[image: image101.wmf]nN
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）和[image: image102.wmf]5

个白球，一次摸奖从中摸两个球，两个球的颜色不同则为中奖。

（Ⅰ）试用[image: image103.wmf]n

表示一次摸奖中奖的概率[image: image104.wmf]p

；

（Ⅱ）记从口袋中三次摸奖（每次摸奖后放回）恰有一次中奖的概率为[image: image105.wmf]m

，求[image: image106.wmf]m

的最大值？

（Ⅲ）在（Ⅱ）的条件下，将[image: image107.wmf]5

个白球全部取出后，对剩下的[image: image108.wmf]n
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号的有[image: image110.wmf]i
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），其余的红球记上[image: image112.wmf]0

号，现从袋中任取一球。[image: image113.wmf]x

表示所取球的标号，求[image: image114.wmf]x

的分布列、期望和方差。

19．（本小题满分12分）
如图，
[image: image115.wmf]E
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分别是正三棱柱[image: image116.wmf]111
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，[image: image120.wmf]4

AB

=

.

[image: image507.jpg]


（Ⅰ）求证：[image: image121.wmf]1
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平面[image: image122.wmf]1
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（Ⅱ）在棱[image: image123.wmf]1
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上是否存在一点[image: image124.wmf]M

，使二面角[image: image125.wmf]11
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的大小为[image: image126.wmf]60
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，若存在，求[image: image127.wmf]AM

的长，若不存在，说明理由。

20．（本小题满分12分）
已知函数
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（Ⅰ）求函数[image: image129.wmf](
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（Ⅱ）若[image: image130.wmf]k
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，求函数[image: image132.wmf](
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（Ⅲ）若[image: image133.wmf]0
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，证明：[image: image135.wmf](
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21．（本小题满分12分）
在直角坐标系[image: image136.wmf]xOy

中，椭圆[image: image137.wmf]22
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（[image: image138.wmf]0
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）的左、右顶点分别为[image: image139.wmf]A

、[image: image140.wmf]B

，左、右焦点分别为[image: image141.wmf]1
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、[image: image142.wmf]2
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的焦点，点[image: image145.wmf]S

为[image: image146.wmf]1

c

与[image: image147.wmf]2

c

在第一象限的交点，且[image: image148.wmf]2
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（Ⅰ）求椭圆[image: image149.wmf]1
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的方程；

（Ⅱ）设点[image: image150.wmf]P

为椭圆[image: image151.wmf]1
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上不同于[image: image152.wmf]A

、[image: image153.wmf]B

的一个动点，直线[image: image154.wmf]PA

、[image: image155.wmf]PB

与椭圆右准线分别相交于[image: image156.wmf]M

、[image: image157.wmf]N

. 证明：以[image: image158.wmf]MN

为直径的圆必过椭圆外的一个定点。[image: image509.png]



22．（本小题满分14分）
已知函数[image: image159.wmf](
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、[image: image166.wmf]4
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参考答案

一、选择题（每小题5分，共60分。每小题所给选项只有一项符合题意）
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解析：
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解析：
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解析：由
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解析：
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，故[image: image193.wmf]p

是[image: image194.wmf]q

的充分不必要条件。

5．D

解析：由
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故
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6．B
解析：某城市的汽车牌照号码由2个英文字母后接4个数字组成，其中4个数字互不相同的牌照号码共有
[image: image200.wmf](
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7．A 

提示：只有命题④正确。

8. D

解析：如图可得即为满足
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的直线恒过（0，1），故看作直线绕点（0，1）旋转，当a[image: image202.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




=-5时，则可行域不是一个封闭区域，当a=1时，面积是1；a=2时，面积是[image: image203.wmf]2
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；当a=3时，面积恰好为2，故选D. 
9．A

解析：要保证一元二次方程[image: image204.wmf](
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有两个正根，则须
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可得满足条件的有：
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故该二次方程有两个正根的概率[image: image208.wmf]P
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10．D
解析：设球半径为R，设A，B为两个截面圆圆心，则有∠APB=150°，AP=1，BP=
[image: image210.wmf]3

，

根据余弦定理得AB=
[image: image211.wmf]7

，又
[image: image212.wmf]3

,

1

2

2

-

=

-

=

R

OB

R

OA

，∠AOB=30°，

　
[image: image213.wmf]3

1

2

7

3

1

30

cos

2

2

2

2

-

×

-

-

-

+

-

=

R

R

R

R

o

，解得
[image: image214.wmf]7
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[image: image215.wmf]2
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当R=2时，∠AOB=150°不合要求，舍去，故
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11．D
解析：在双曲线
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   在圆
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    故以
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12．A

解析：如值域中没有1，故该函数值域应该为
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二、填空题: （每小题4分，共16分）
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 解析：如图，过圆心C（1，1）作直线[image: image247.wmf]3480
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∵f(x)在x＝0处连续，∴a＝1.

综上所述，a＝1，b＝为所求．

三．解答题
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（Ⅱ）设每次摸奖中奖的概率为[image: image288.wmf]p

，三次摸奖中恰有一次中奖的概率是：
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（Ⅲ）由（Ⅱ）知：记上[image: image302.wmf]0

号的有[image: image303.wmf]10
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【法二】建立如图所示的空间直角坐标系，

则[image: image361.wmf](

)

2,0,0

B

-

、[image: image362.wmf](

)

2,4,0

D

、[image: image363.wmf](

)

1

2,8,0

A

、[image: image364.wmf](

)

1

0,8,23

C

、[image: image365.wmf](

)

1

2,8,0

C

-

、[image: image366.wmf](

)

1,8,3

E

-

.

∴[image: image367.wmf](

)

4,4,0

DB

=--

uuur

、[image: image368.wmf](

)

1

2,4,23

DC

=-

uuuur

、[image: image369.wmf](

)

1

3,0,3

AE

=-

uuur

、[image: image370.wmf](

)

1

4,8,0

AB

=--

uuur

、[image: image371.wmf](

)

11

2,0,23

AC

=-

uuuur

、

[image: image372.wmf](

)

1

0,8,0

BB

=

uuur

、[image: image373.wmf](

)

1

2,8,23

BC

=

uuuur

.……4′

（Ⅰ）∵[image: image374.wmf](

)

11

1

2

AEDBDC

=+

uuuruuuruuuur

且[image: image375.wmf]1

AE

Ë

平面[image: image376.wmf]1

BDC

，

∴[image: image377.wmf]1

//

AE

平面[image: image378.wmf]1

BDC

.……5′

（Ⅱ）取[image: image379.wmf]3

3,,1

2

m

æö

=-

ç÷

ç÷

èø

ur

，则[image: image380.wmf]1

0

mAB

×=

uruuur

，[image: image381.wmf]11

0

mAC

×=

uruuuur

.

∴[image: image382.wmf]1

mAB

^

uruuur

，[image: image383.wmf]11

mAC

^

uruuuur

，即[image: image384.wmf]m

ur

为面[image: image385.wmf]11

ABC

的一个法向量………7′

同理，取[image: image386.wmf](

)

3,0,1

n

=-

r

，则[image: image387.wmf]1

0

nBB

×=

ruuur

，[image: image388.wmf]1

0

nBC

×=

ruuuur

.

∴[image: image389.wmf]1

nBB

^

ruuur

，[image: image390.wmf]1

nBC

^

ruuuur

，[image: image391.wmf]n

r

为平面[image: image392.wmf]11

BBC

的一个法向量……9′

[image: image393.wmf]2

,

19

mn

cosmn

mn

×

áñ==-

×

urr

urr

urr

，∴二面角[image: image394.wmf]11

MBCB

--

为[image: image395.wmf]215

2

19

arccosarctan

=

. 

又∵[image: image396.wmf]15

3

2

>

，∴二面角[image: image397.wmf]11

MBCB

--

大于[image: image398.wmf]60

o

. ……11′

∴[image: image399.wmf]M

在棱[image: image400.wmf]1

AA

上时，二面角[image: image401.wmf]11

MBCB

--

总大于[image: image402.wmf]60

o

.

故棱[image: image403.wmf]1

AA

上不存在使二面角[image: image404.wmf]11

MBCB

--

的大小为[image: image405.wmf]60

o

的点[image: image406.wmf]M

. ……12′
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